



吉林农村报 吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年2月15日

星期六

农历乙巳年正月十八

今日8版

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2115期 ● 总第8169期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlncb.cm

笃行实干做深做细做实各项工作

我省各地传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯 记者赵梦卓孟凡明代黎黎报道 连日来,我省各地分别召开会议,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实举措。大家一致表示,要牢记殷殷嘱托,不负深切期望,细化举措、压实责任,苦干实干、攻坚克难,确保习近平总书记重要讲话精神在吉林不折不扣落地见效。

近日,省委副书记吴海英到省委农办、省委教育工委调研,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实举措。她强调,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。要牢记领袖嘱托,强化使命

担当,深学细悟总书记关于吉林工作的总体要求,全面对照产业发展、改革开放、乡村振兴、民族团结、兴边富民、统筹发展和安全、全面从严治党等重点任务,细化举措、压实责任,以钉钉子精神狠抓工作落实,全力促进教育领域高质量发展,扎实推进乡村全面振兴,突出抓好重点边境村建设,在奋力谱写中国式现代化吉林新篇章中展现更大作为。

2月11日,省委常委、延边州委书记胡家福主持召开州委常委会扩大会议,专题传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,部署全州贯彻落实措施。会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻阐明了吉林全面振兴的一系列重大理论和实践

问题,进一步明确了吉林振兴发展的总体要求和前进方向,是指引新时代吉林全面振兴的纲领性文件,是奋力推动高质量发展明显进步、全面振兴取得新突破的根本遵循。全州各级党委(党组)要认真学习、准确把握习近平总书记重要讲话精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,牢记嘱托、感恩奋进,苦干实干、攻坚克难,努力走出具有延边特色的高质量发展、可持续振兴新

路。2月9日,省委常委、长春市委书记张恩惠主持召开市委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,强调要认真学习领会,准确把握核心要义和实践要求,在中国式现代化建设中展现更大作为。要加快构建现代化产业体系,守牢实体经济根基,实施“5616科创行动计划”,推进长春现代化都

市圈建设,更好发挥省会辐射带动作用。要进一步全面深化改革,深化国资国企改革,服务民营经济健康发展,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要聚焦聚力现代化大农业建设,推进乡村全面振兴,促进城乡共同繁荣。要深化民族团结进步创建,有力支撑服务兴边富民行动。要更好统筹发展和安全,营造风清气正政治生态。

牢记嘱托 感恩奋进

在中国式现代化建设中展现更大作为



新年新气象。连日来,位于汪清县天桥岭镇的桃源小木耳实业有限公司正忙生产、赶订单,全力以赴、开足马力,争取实现新年一季度“开门红”。

张志勇 记者 徐文君/摄

赏秧歌 猜灯谜 欢喜闹元宵

蛟河开展元宵节庆祝活动

本报讯 徐秀红 于佳明 记者 徐文君报道 2月12日上午,蛟河市民广场人头攒动,一场热闹非凡的“灵蛇呈祥 喜满新年”元宵节秧歌汇演在此启幕。此次活动不仅是一场民俗文化的精彩展示,更是蛟河市民共享欢乐、迎接新春的重要聚会,为蛇年元宵节增添了浓厚的节日氛围。

活动由蛟河市委宣传部、蛟河市委文广旅局主办,蛟河市文化馆承办,蛟河市民主街道、河北街道、秧歌协会协办。各单位精心筹备,从前期策划、队伍组织,到活动当天的现场调度、后勤保障,力求为市民打造一场难忘的文化盛宴。

活动现场,10支秧歌队伍,近600名演员齐聚。他们身着绚丽多彩的传统服饰,从鲜艳的绸缎秧歌服到精致的刺绣配饰,每个细

节都饱含着对传统文化的尊重与热爱。演员妆容精致,脸上洋溢着节日的喜悦,手中的彩绸、扇子,在阳光的照耀下闪烁着光芒,与蛇年“灵蛇呈祥”的主题呼应,还未开场,就已吸引众多市民驻足围观。

9时30分,激昂的锣鼓声准时响起,瞬间点燃现场气氛。各支秧歌队伍依次登场,表演各具特色。有的队伍主打传统东北大秧歌风格,舞姿奔放豪迈,演员扭腰摆胯,步伐刚健有力,彩绸在他们手中肆意飞舞,如灵动的灵蛇穿梭于人群之中,尽显东北民俗的豪爽与热情;有的队伍则大胆创新,巧妙融入现代舞蹈元素,将传统秧歌的韵律与现代节奏完美结合,动作流畅自然,充满青春活力,让古老的秧歌焕发新的生机。

表演过程中,各队伍还不断变换着复杂

多样的队形。经典的“二龙吐须”阵形,两支队伍犹如两条灵动的巨龙,蜿蜒前行,气势磅礴;“十字梅花”阵形则巧妙地将队伍排列成梅花形状,演员在其中穿插舞动,展示高超的配合技巧和艺术美感,引得现场观众阵阵惊呼,掌声、欢呼声此起彼伏。

在秧歌汇演的同时,政府门前的猜灯谜活动也热闹非凡。一盏盏大红灯笼高高挂起,下面悬挂着各式各样的灯谜。灯谜内容丰富,既有考验历史文化知识的,“刘关大笑,刘备大哭(打一字)”,也有贴近日常生活的趣味谜题,“一物生来强,每天织网忙。织完静静坐,专等蚊虫撞(打一动物)”。现场男女老少齐上阵,大家或眉头紧锁、认真思考,或相互交流、热烈讨论,沉浸在猜灯谜的乐趣中。每当有人猜出正确答案,工作人员

就会送上一份小礼品,现场充满欢声笑语。

现场观众张女士说:“我每年都盼着元宵节的活动,秧歌汇演热闹喜庆,猜灯谜又能开动脑筋。今年带着孩子一起来,让他感受传统节日的魅力,孩子玩得特别开心。”

此次活动不仅丰富了市民的精神文化生活,也为传承和弘扬中华优秀传统文化搭建了重要平台。通过秧歌汇演和猜灯谜等传统民俗活动,让更多人深入了解和喜爱传统文化,增强了市民的文化自信和归属感,也进一步促进了全市文化建设和社会和谐发展。

蛟河市将继续举办更多丰富多彩的文化活动,不断满足市民日益增长的精神文化需求,让优秀传统文化在新时代绽放出更加绚烂的光彩。